今日4版

书记重要讲话精神为指引,深刻领

悟党的二十大报告的精髓要义,在

全面建设社会主义现代化国家的新

征程上更加紧密地团结起来,撸起

袖子加油干,朝着第二个百年奋斗

拼搏奋斗赢得伟大成就

17日上午, 习近平总书记的到

"就像总书记讲的,过去5年和

来,令广西代表团的代表们倍感振

新时代以来的10年,在党和国家发 展进程中极不寻常、极不平凡。八桂

大地也发生了翻天覆地的历史巨

变。2016年,我们村成功脱贫摘帽。

去年,村民年人均收入达到2.1万

元,村级集体经济收入达到13.8万 元。"广西壮族自治区苍梧县六堡镇

山坪村党支部书记、村委会主任祝

雪兰代表说,我亲眼见证了党的好

之艰,有闯关之难,党和国家事业实

现一系列突破性进展,取得一系列

日日夜夜,湖北省武汉市青山区青

和居社区党委书记桂小妹代表深有

感触:"面对来势汹汹的疫情,正是

有习近平总书记运筹帷幄、掌舵领

航,有党中央团结带领全党全国各

族人民齐心协力,开展抗击疫情人

民战争、总体战、阻击战,最大限度

保护了人民生命安全和身体健康。"

安徽省凤阳县小岗村,稻田喜获

吉林日报10月17日讯(特派记者曹梦南)今

天,出席党的二十大吉林代表团在驻地继续讨论习

近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

代表们一致认为,报告高举旗帜、主题鲜明、内涵

这10年,有涉滩之险,有爬坡

回想起同新冠肺炎疫情较量的

政策给家乡带来的巨大变化。

标志性成果。

发热烈反响。

目标奋勇前进。

-习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话引发热烈反响

中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

2022年10月18日

白城日报社出版

农历壬寅年九月廿三

国内统一刊号: CN22-0013

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





旗帜下团结成'一块坚硬的钢铁', 心往一处想、劲往一处使,推动中华 民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬 帆远航。"

习近平总书记17日上午参加党 二十大广西代表团讨论,深刻阐 明党的二十大报告的重要历史意 义,鲜明指出学习贯彻党的二十大

"全党全国各族人民要在党的 精神要做到五个"牢牢把握",在党 丰收。从黑龙江前来挂职的北大荒集 的二十大代表和广大干部群众中引 团七星农场有限公司农技工作者陆 向导,正忙着和同事们一起,帮助小 大家一致表示,要以习近平总

岗村打造水稻种植核心示范区。 "粮食安全事关国运民生,是国 家安全的重要基础,保障粮食安全任 何时候都不能放松。"陆向导见证了 10年来我国在保障粮食安全、端牢中

国饭碗等方面取得的显著成绩。 "党的二十大报告就全方位夯 实粮食安全根基作出新部署,我们 要按照总书记的要求,坚定信心、奋 发有为,在全面推进乡村振兴的新 奋斗中再立新功。"陆向导说。

#### 切实把党的创新理论贯 彻落实到实践中

"学习贯彻党的创新理论,要理 解把握其世界观和方法论,坚持好、 运用好贯穿其中的立场观点方法。

习近平总书记在讲话中强调。 从教37年,江苏省姜堰中学校长 孙友新代表的思政课堂总是"新"风 扑面。孙友新对习近平总书记所说的 "坚持人民至上、坚持自信自立、坚持 守正创新、坚持问题导向、坚持系统

观念、坚持胸怀天下"印象深刻。 "作为党的教育工作者,我要自 觉担起'引导学生扣好人生第一粒 扣子'的重任,把党的创新理论的道 理学理哲理讲进学生心里,激发学 生们立志民族复兴的信心和决心, 培养更多担当民族复兴大任的时代

新人。"孙友新说。 近年来,革命老区广西东兰县深 入学习贯彻党的创新理论,坚持以红 色文化为引擎、以青山绿水为底色, 探索出一条绿水青山与共同富裕相 得益彰的革命老区振兴发展之路。

(下转四版)

代表团继续

张春贤景俊

### 习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调

# 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京10月17日电 习近平同志17日上午在参 加党的二十大广西代表团讨论时强调,党的二十大报告进 一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领 全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主 义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神,要牢 牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义, 牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法 论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使 命任务, 牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重 要要求, 牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民 要在党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁",心往一处想、劲 往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5 位代表结合实际对报告发表了意见,分别就奋力谱写中国 式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山 水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家 认为,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,科 学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务 和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们 全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进 军的纲领性文献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取 代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参 加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自治区250多万党 员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和 政府贯彻落实党中央决策部署,团结带领全区各族人民统 筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布 局,在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下,全面打 嬴脱贫攻坚战,同全国同步全面建成小康社会,综合实力迈 上新台阶,改革开放全面深化,生态环境持续改善,人民生 活明显提升,城乡面貌日新月异,从严治党向纵深推进,民 族团结、社会稳定、边疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地的 历史巨变。这些成绩,体现了党的民族政策和民族区域自治 制度在祖国南疆的成功实践,是我国新时代10年伟大变革 的生动缩影。

习近平强调,过去5年和新时代以来的10年,在党和 国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难,成 如容易却艰辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关 之难,党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标 根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展 众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决 志性成果。实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和 放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握 工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中 国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走 得对、走得通,而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、 增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的 的定力推进全面从严治党,以"得罪千百人,不负十四亿"的 新时代壮美广西建设新局面。



10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者谢环驰摄

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世 界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。 党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚 持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。 对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深入领会党的创 新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知 其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作 各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代 化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰 富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述 了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎 在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会 主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以"十年磨一剑"

使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命 的"组合拳"。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远 在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不 变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事 业的坚强领导核心。

习近平强调,团结才能胜利,奋斗才会成功。党的十八 大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建 小康, 控疫情、抗大灾, 应变局、化危机, 攻克了一个个看似 不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间 奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个 脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群 贯彻党中央决策部署,在推动边疆民族地区高质量发展上 展现更大作为,在服务和融入新发展格局上取得更大突破, 在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出 更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创

#### 丰富、思想深邃、大气磅礴,充分反映了全党意 志、人民心声,彰显了强烈的历史担当、深厚的 人民情怀和伟大的自我革命精神, 是指引全党全 国各族人民高举中国特色社会主义伟大旗帜、谱 写新时代中国特色社会主义新篇章的纲领性文 献。代表们一致表示,要深入学习领会报告的精 神实质和实践要求,自觉做"两个确立"的坚决 拥护者和"两个维护"的坚定践行者,始终在思

想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中 央保持高度一致,坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维 护核心、捍卫核心,确保党的二十大精神入心入脑、 落地落实,转化为全面建设社会主义现代化新吉林

的实际成效。 张春贤、景俊海、韩俊等代表参加。

韩俊代表说,报告是高举中国特色社会主义伟 大旗帜的政治宣言,是以中国式现代化全面推进民 族伟大复兴的宏伟蓝图,是全面建设社会主义现代 化国家的行动纲领。学习报告有5个突出感受:一 是新时代10年党和国家面貌焕然一新,书写了百 年党史最精彩篇章、新中国史最灿烂华章、中华民 族发展史上最辉煌历史新章;二是"两个确立" 是党在新时代取得的重大政治成果,泰山压顶风 雨来袭时, 习近平总书记是最可信任的核心; 三 是习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了马 克思主义中国化时代化新境界; 四是中国式现代 化是我们党领导人民的伟大实践,必将指引中华 民族伟大复兴道路越走越宽广; 五是全面建成社 会主义现代化强国的总体战略安排和目标任务, 是我们做好各项工作的总指引。特别是报告提出推 动东北振兴取得新突破的重大部署,体现了以习近 平同志为核心的党中央对东北振兴的高度重视,吉 林将认真贯彻落实党的二十大精神,确保在吉林落 地生根、开花结果。

刘伟代表说,报告通篇闪耀着马克思主义的真 理光辉和思想光芒,是我们党在新的历史起点上 开创未来的政治宣言和行动纲领。现场聆听报 告,有三点体会:一是新时代10年的伟大变革, 为全面建设社会主义现代化国家、实现伟大复兴 中国梦奠定了坚实基础。二是中国式现代化道路 蓝图,必将有力推动中国特色社会主义现代化强 国建设和中华民族的伟大复兴。三是党的建设新的 部署要求,为全面完成新时代新征程各项目标任务 提供了坚强保证。

胡家福代表说,报告是高举中国特色社会主义 伟大旗帜的政治宣言,是全面建设社会主义现代化国家的行动纲领,是以 伟大自我革命引领伟大社会革命的战略指引。作为全国唯一的朝鲜族自治 州,延边将坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,以铸牢中华民 族共同体意识为主线,以发展凝聚、以交融增进、以斗争保障铸牢中华民族 共同体意识,更好统筹经济和生态、城镇和乡村、发展和安全,持续筑牢民

族团结、社会和谐、边疆稳固的坚实根基。 张忠代表说,报告充满初心如磐的执着坚定、砥砺奋进的豪迈自信、民 族复兴的使命担当。报告是"里程碑",全面展示了新时代10年的伟大变 革;报告是"宣言书",响亮宣示了走"中国之治"正确道路;报告是"动员 令",深刻指明了伟大复兴的前进路径;报告是"冲锋号",充分彰显了全面 从严治党永远在路上、自我革命永远在路上的清醒坚定。

张志军代表说,报告是马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面 推进中华民族伟大复兴的行动纲领,是全国各族人民团结奋斗的进军号 角。新时代10年的伟大变革,根本在于习近平总书记把关定向、掌舵领航, 根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。我们党是风雨 来袭时的主心骨,习近平总书记是惊涛骇浪中的定盘星。我们坚信,中国特 色社会主义的巍巍巨轮,一定能够乘风破浪、行稳致远。

蔡东代表说,报告现场掌声雷动,掌声就是党和人民的心声,就是凝聚 力和向心力,充分反映了全党全军全国各族人民对习近平总书记的衷心拥 戴,对党和国家事业发展历史性成就的无比自豪,对夺取中国特色社会主 义新胜利的坚定信心。我们将把学习贯彻落实党的二十大精神同吉林发展 实际紧密结合起来,始终保持"奋斗有我、就在吉林"的昂扬姿态,创造无愧 于党、无愧于人民、无愧于时代的崭新业绩。 (下转四版)

吉林代表团召开全体会议

# 传达学习习近平总书记在参加 广西代表团讨论时的重要讲话精神

景俊海主持并讲话 韩俊参加

吉林日报10月17日讯(特派记者曹梦 贯彻落实。一要深刻领会过去五年工作和新 好、运用好贯穿其中的立场观点方法,胸怀 干部群众在新时代新征程上同心同德、建功 南)今天下午,吉林代表团在驻地召开全体 时代十年伟大变革的重大意义,充分认识到 会议,传达学习习近平总书记在参加广西代 取得这些成就最重要最根本的是有习近平总 表团讨论时的重要讲话精神。代表团团长景 俊海主持会议并讲话,副团长韩俊参加。

表团讨论时发表重要讲话,提出一系列重要 要求,思想十分深刻、内涵十分丰富、意义十 分重大。我们一定要认真学习领会,坚决抓好 特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持 全面振兴全方位振兴,全面实施"一主六双" 开花结果。

于砚华来自白城市洮北区公共就业服

务实训中心,被称为"就业红娘"的她,特别

关注二十大报告中民生方面的内容。"报告

围绕增进民生福祉、提高人民生活品质,提

出了强化就业优先政策,健全就业促进体

系,促进高质量充分就业,这为我们继续做

好就业工作指明了方向。"

书记这个核心掌舵领航,有习近平新时代中 国特色社会主义思想科学引领,更加深刻领 景俊海指出,习近平总书记参加广西代 悟"两个确立"的决定性意义,更加坚决做到 "两个维护",更加坚定紧跟核心奋斗奋进的 政治自觉。二要深刻领会习近平新时代中国

"两个大局"、心系"国之大者",始终坚持人民 立业。 至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问 题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下,不断 推动习近平新时代中国特色社会主义思想在 吉林落地生根,推动吉林各项工作迈上新的 更高台阶。三要深刻领会以中国式现代化推 进中华民族伟大复兴的使命任务,聚焦吉林

景俊海强调,学习宣传贯彻党的二十 大精神,是当前和今后一个时期的首要政治 任务。我们要原原本本学、全面系统学,带着 信念、感情、使命学,真正做到内化于心、外 化于行,确保习近平总书记重要讲话重要指 示精神和党中央决策部署在吉林落地生根、

高质量发展战略,持续深化改革开放,推进科

技创新,保障粮食安全,着力改善民生,维护 安全稳定,在推进中国式现代化进程中彰显

吉林担当、作出吉林贡献。四要深刻领会以伟

大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,

旗帜鲜明讲政治、优化功能强基层、毫不松

懈转作风、标本兼治反腐败, 深入推进新时

代党的建设新的伟大工程,推动党风廉政建

设和反腐败斗争向纵深发展。五要深刻领会

团结奋斗的时代要求,始终保持同人民群众

的血肉联系, 团结一切可以团结的力量, 调

动一切可以调动的积极因素,带领全省广大

## 于砚华 促进高质量充分就业

●吉林日报特派记者 粘膏

作为一名有着30年工龄的人社工作 者,于砚华见证了人社工作日新月异的变 人在线"公共服务平台,实施"想就业找 化。"以前就是组织简单的招聘会,现在拓 展到广播连线、直播带岗等云招聘, 就业 程,为求职者成功就业创造条件。同时, 点-服务也从过去的'送餐式'变成现在的 在吸引留住高校毕业生创业就业上频频出 '点餐式',形式更丰富,服务也更便捷 招,加大职业技能培训、积极拓展就业见 习、简化就业手续等,让"创业有你'就'在 了。"于砚华说。近年来,随着国家和省里 好政策、好措施不断出台,我省人才就业 吉林"成为助力新时代吉林振兴发展浓重 工作也取得了显著成效:推出"96885吉 的一笔。

学习贯彻落实党的二十大精神,于砚华 人社、缺人才找人社"服务创新提升工 的记事本上已经写下满满一页未来工作重

> -是"融"字当头,主动将就业工作融入 作重点还在更新中。 区域经济发展的大局通盘谋划,做好人才培 养、岗位推送、信息储备等服务工作,助推地 方经济发展。

二是"延"字为先,将就业服务向就业环

节前端及后端延伸、向就业重点群体延伸、 向大学生就业指导延伸,深入企业开展用工 回访,帮助大学生形成切实可行的职业规

划,靶向服务破解就业难题。 三是"新"字提档,不断创新就业服务模 式,扩大招聘信息覆盖面,开展高技能人才 一对一服务,与企业探索引进符合劳动力特 点的用工项目,推进就业工作紧跟时代步

随着学习讨论的不断深入,于砚华的工

党代表声音